

## 聚焦市委十四届八次全会暨市委经济工作会议

干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当

## 全面开创绿色低碳高质量发展新局面

市委十四届八次全体会议暨市委经济工作会议在全市引发强烈反响

2024年12月31日,中国共产党烟台市第十四届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议在东山宾馆召开,总结2024年全市经济工作,分析当前经济形势,研究部署2025年经济工作,为烟台经济高质量发展把航定向。

全市广大党员干部群众第一时间学习贯彻会议精神,纷纷表示将锚定“走在前、挑大梁、作贡献”,奋发有为、奋力拼搏、奋勇争先,干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当、干出“作贡献”的业绩,全面开创绿色低碳高质量发展新局面。

“在扩大内需扩充增量上聚势发力”,位列会议明确的2025年经济工作要聚势发力的六个方面重点任务之首。会议指出,要更好发挥消费基础作用和投资关键作用,全方位扩大内需,培育更多、更强劲的新增长点。“我们将深入学习贯彻会议精神,坚持以融入国内大循环、对接国际双循环为目标,以创新的理念、改革的思维,完善新机制、开拓新路径、培育新动能。”市商务局相关负责人表示。

“芝罘区将把产业发展作为经济振兴的核心,抓好‘总部、楼宇、低空、首发、研发、民营经济’六类经济的谋划,抓好1861文化创意园、爱设计园、抖音AI园、联东U谷园等12个主题园区突破,抓好滨海假日、阳光家居、大商电竞等10栋主题特色楼宇突破,抓好重点产业项目招引突破,把项目建设作为经济振兴的基础,全面提升扩内需质效。”芝罘区发改局党组书记、局长徐继亮表示。

产业是经济发展的基础,产业兴,则经济旺。“会议提出了总的要求,作出了一系列部署,这为我们做好明年经济工作指明了前进方向,提供了重要遵循。”市工业和信息化局相关负责人表示,全市工信系统将充分发挥先进制造业压舱石作用,聚焦做大做强,精心构建现代化产业体系,牢牢把握新型工业化关键任务,以实施数字化转型为牵引,聚链实施先进制造业强市六大行动,持续深化产业链服务推进工作机制,突出增量推进产业链延链补链强链,加快创建一批国家级、省级先进制造业集群。

加快培育发展制造业优质企业,是激发市场主体活力、推动制造业高质量发展的必然要求。市工业和信息化局将大力实施制造业优质企业梯度培育工程,坚定支持中小企业“专精特新”发展,切实增强产业链细分领域主导能力,深入实施“个十百千万”数字化转型提升行动,扎实推进中小企业数字化转型城市试点,打造更多具有烟台特色的数字化转型解决方案,为工业经济高质量发展插上“数字翅膀”。

“市委经济工作会议对烟台农业农村现代化发展提出了新要求,为下一步全面推进乡村振兴、加快建设农业强市指明了方向。”市委副秘书长,市农业农村局党组书记、局长高言进表示,市农业农村局将全面贯彻落实市委经济工作会议精神,坚持把推进乡村振兴作为“三农”工作主线,层层压实粮食生产目标责任,推广良种、良法、良技深度融合,推动高标准农田建设和撂荒耕地整治,全年粮食播种面积、总产量保持在450万亩、185万吨以上,加快推进粮食、果蔬、白羽肉鸡等九大优势特色产业集群化发展,聚力推进农业农村工作高质量发展。

会议提出要推动科技创新和产业创新融合发展。烟台黄渤海新区将坚定不移构建现代化产业体系,深入实施产业链强基行动、“百项百亿”技改工程,争创国家先进制造业集群。聚焦全区“5+2”产业,持续完善大实验室、企业创新、科技孵化等科创平台“六大体系”。依托企业搞创新,发挥黄渤海实验室、北大—万华联合研究中心等引领作用,支持企业与高校院所共建联合实验室、突破“卡脖子”技术、落地产业化项目,奋力为烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市贡献更大新区力量。

栖霞市将深入贯彻落实市委十四届八次全会暨经济工作会议精神,锚定“四市定位”和“1+235”总体部署,扭住“强基固稳、富民强市”奋斗目标,以进一步全面深化改革为动力,攻坚突破促发展、产业驱动稳支撑、联农带农共富裕、有效治理防风险,在急难险重任务一线考察干部的担当和本领,以推动工作落实成效检验干部的精神和作风,奋力开创绿色低碳高质量发展新局面,确保“十四五”圆满收官。

高水平开放是高质量发展的必然要求。会议围绕扩大高水平对外开放作出部署。市商务局将突出抓好一体化招商、内外贸联动发展和园区载体打造,加快构建开放型经济新体制,增强经济发展动力,确保全年外贸外资稳量提质,社零额增幅高于全省平均水平,为全市高质量发展贡献商务担当、展现商务作为。

营商环境是一座城市软实力的晴雨表。会议要求以回应经营主体关切为切入点,以提振市场主体信心为着力点,努力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。市行政审批服务局将深化“高效办成一件事”改革,聚焦“民事无优、企事有解、政事高效”目标,在扛牢做强审批主责主业,“一件事”集成办、优化拓展增值服务、现代“政务服务综合体”建设、服务发展、为民办实事、品牌引领、作风建设上实施“八大突破”,更好助力全市经济高质量发展。

绿水青山就是金山银山。会议提出要加强生态环境保护。“全市生态环境系统将以改善生态环境质量为核心,以精准、科学、依法治污为工作方针,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续推进产业结构、能源结构优化调整,加强源头防控和协同减排,优化水环境治理统筹机制,健全完善现代化生态环境监测执法体系,健全问题整改成效复核机制,为全面建设绿色低碳高质量发展示范城市提供保障。”市生态环境局党组书记、局长王德胜表示。

YMG全媒体记者 王修齐

中石化龙口LNG项目一期工程:  
四台储罐顺利通过验收



本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 周子健 摄影报道)近日,中国石化龙口LNG项目一期储罐工程四台22万立方米储罐顺利通过机械竣工验收,达到重要里程碑节点。

中石化龙口LNG项目是国家能源战略和环渤海天然气产供储销体系建设的重要组成部分,是山东省新旧动能转换的重点项目,是中国石化坚决落实国家天然气保供责任的重大工程。龙口LNG项目储罐工程自2021年9月18日开工以来,项目部稳步推进攻克储罐桩基工程、承台浇筑、外罐壁浇筑、气顶升、穹顶浇筑、内罐安装、水压气压试验及珍珠岩填充等关键环节;妥善解决配套钢结构安装、工艺管道安装、电气仪表安装等制约机械竣工的施工难题;通过积极引入“桩柱一体化”成桩技术、感温光缆测温技术、纵缝自动焊等前沿工艺,确保项目建设任务如期达成。

为保障项目建设全方位无死角达标,项目部精细划分8个专业组,组织参建单位集中开展深度检查行动。经系统审定与汇总各专业组反馈的问题,累计梳理出109项待优化事项,并严格按照定任务、定人员、定时间、定措施的原则逐一落实整改方案,按照“A类问题整改100%,B类问题不低于90%,C类问题不低于70%”的目标,完成整改工作,有力助推储罐工程实现高标准竣工目标,为项目高质量交付提供坚实保障。

下一步,中石化龙口LNG项目是国家能源战略和环渤海天然气产供储销体系建设的重要组成部分,是山东省新旧动能转换的重点项目,是中国石化坚决落实国家天然气保供责任的重大工程。龙口LNG项目储罐工程自2021年9月18日开工以来,项目部稳步推进攻克储罐桩基工程、承台浇筑、外罐壁浇筑、气顶升、穹顶浇筑、内罐安装、水压气压试验及珍珠岩填充等关键环节;妥善解决配套钢结构安装、工艺管道安装、电气仪表安装等制约机械竣工的施工难题;通过积极引入“桩柱一体化”成桩技术、感温光缆测温技术、纵缝自动焊等前沿工艺,确保项目建设任务如期达成。

为保障项目建设全方位无死角达标,项目部精细划分8个专业组,组织参建单位集中开展深度检查行动。经系统审定与汇总各专业组反馈的问题,累计梳理出109项待优化事项,并严格按照定任务、定人员、定时间、定措施的原则逐一落实整改方案,按照“A类问题整改100%,B类问题不低于90%,C类问题不低于70%”的目标,完成整改工作,有力助推储罐工程实现高标准竣工目标,为项目高质量交付提供坚实保障。

## 追日出 赏非遗 看展演

2025年第一天市民、游客花式迎新年



开展研学体验,传承人现场展示精湛技艺,传授节日习俗与制作窍门,助力市民在新春佳节亲手打造精美非遗作品,将满满的新年祝福融入其中。市博物馆还举办了“DIY”花灯活动,孩子们在工作人员的指导下,制作出一盏盏精巧的灯笼,为元旦增添了喜庆氛围。烟台市文化馆推出2025“节庆赏非遗”系列活动,烟台博物馆打造穿越宋朝新年活动,游客们身着汉服,穿梭于非遗市井坊、汉服打卡区、古风游戏区,沉浸式体验古代生活,亲身感受传统文化的独特魅力。

元旦当天,在芝罘区万达广场,一场别开生面的新年活动精彩上演。烟台市文化和旅游局推出了烟台市新年朗诵会暨新创文艺作品群众性小戏小剧场展演,吸引了诸多市民驻足观看。据了解,1月5日、10日展演还将在芝罘区长安社区以及芝罘区保利MALL广场轮番上演,把小品《家庭法庭》、独唱《水土一方》、相声《谁比谁强》等12件优秀群众文艺作品送到老百姓身边。

元旦当天,在芝罘区万达广场,一场别开生面的新年活动精彩上演。烟台市文化和旅游局推出了烟台市新年朗诵会暨新创文艺作品群众性小戏小剧场展演,吸引了诸多市民驻足观看。据了解,1月5日、10日展演还将在芝罘区长安社区以及芝罘区保利MALL广场轮番上演,把小品《家庭法庭》、独唱《水土一方》、相声《谁比谁强》等12件优秀群众文艺作品送到老百姓身边。

元旦当天,在芝罘区万达广场,一场别开生面的新年活动精彩上演。烟台市文化和旅游局推出了烟台市新年朗诵会暨新创文艺作品群众性小戏小剧场展演,吸引了诸多市民驻足观看。据了解,1月5日、10日展演还将在芝罘区长安社区以及芝罘区保利MALL广场轮番上演,把小品《家庭法庭》、独唱《水土一方》、相声《谁比谁强》等12件优秀群众文艺作品送到老百姓身边。

元旦当天,在芝罘区万达广场,一场别开生面的新年活动精彩上演。烟台市文化和旅游局推出了烟台市新年朗诵会暨新创文艺作品群众性小戏小剧场展演,吸引了诸多市民驻足观看。据了解,1月5日、10日展演还将在芝罘区长安社区以及芝罘区保利MALL广场轮番上演,把小品《家庭法庭》、独唱《水土一方》、相声《谁比谁强》等12件优秀群众文艺作品送到